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Santa Barbara, CA Survey Results

Q1 Do you approve or disapprove of President 
Donald Trump’s job performance?

 31% Approve ..........................................................

 66% Disapprove......................................................

  3% Not sure ..........................................................

Q2 Which of these following statements best 
matches your view: “I’m concerned that 
offshore drilling endangers Santa Barbara.” OR 
“I support offshore drilling because it’s 
important to Santa Barbara.”

 53% 
"I’m concerned that offshore drilling 
endangers Santa Barbara.".............................

 35% 
“I support offshore drilling because it’s 
important to Santa Barbara.”...........................

 12% Not sure ..........................................................

Q3 I’m going to read you a statement and ask if 
you agree, neither agree nor disagree, or 
disagree. “I would like to see an end to offshore 
drilling along the Santa Barbara coast.”

 48% Agree ..............................................................

 20% Neither agree nor disagree .............................

 25% Disagree .........................................................

  6% Not sure ..........................................................

Q4 ExxonMobil proposes to restart three dormant 
offshore drilling rigs and move that oil by tanker 
truck through California. Do you support or 
oppose this?

 32% Support ...........................................................

 51% Oppose ...........................................................

 17% Not sure ..........................................................

Q5 How concerned are you about the safety of our 
local highways if up to 70 oil tanker-trucks are 
allowed on our roads each day: very 
concerned, somewhat concerned, or not 
concerned at all?

 44% Very concerned...............................................

 28% Somewhat concerned .....................................

 25% Not concerned at all ........................................

  4% Not sure ..........................................................

Q6 Plains Pipeline wants permission to build 
another oil pipeline along the same coastal 
route as the pipeline that ruptured in 2015. It 
would go through Santa Barbara and San Luis 
Obispo counties to serve offshore oil platforms. 
Do you support or oppose this?

 31% Support ...........................................................

 53% Oppose ...........................................................

 17% Not sure ..........................................................

Q7 How concerned are you that allowing 
ExxonMobil’s platforms to restart could lead to 
even more offshore drilling off California, 
possibly using a new Plains oil pipeline: very 
concerned, somewhat concerned, or not 
concerned at all?

 46% Very concerned...............................................

 20% Somewhat concerned .....................................

 28% Not concerned at all ........................................

  6% Not sure ..........................................................

Q8 In the 2016 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Hillary 
Clinton, someone else, or did you not vote in 
the election? 

 30% Donald Trump .................................................

 59% Hillary Clinton..................................................

 10% Someone else / Did not vote...........................
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Q9 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.

 53% Woman ...........................................................

 47% Man.................................................................

Q10 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 50% Democrat ........................................................

 27% Republican......................................................

 23% Independent....................................................

Q11 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white, 
press 2. If other, press 3.

 25% Hispanic / Latino .............................................

 67% White ..............................................................

  8% Other...............................................................

Q12 If you are 18-29 years old, press 1. If 30-45, 
press 2. If 46-65, press 3. If older than 65, 
press 4.

 13% 18 to 29...........................................................

 25% 30 to 45...........................................................

 36% 46 to 65...........................................................

 26% Older than 65 ..................................................

Q13 Mode

 51% Landline ..........................................................

 49% Text .................................................................
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

31% 91% 4% 13%

66% 5% 96% 73%

3% 4% 0% 14%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

    

53% 10% 73% 62%

35% 82% 13% 25%

12% 8% 14% 13%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

    

48% 11% 67% 51%

20% 29% 16% 20%

25% 54% 10% 21%

6% 5% 7% 8%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

32% 74% 12% 24%

51% 12% 69% 57%

17% 14% 19% 18%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

44% 12% 60% 40%

28% 24% 28% 39%

25% 58% 9% 19%

4% 6% 3% 1%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

31% 74% 10% 22%

53% 13% 72% 58%

17% 14% 18% 20%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

46% 9% 65% 46%

20% 18% 20% 30%

28% 69% 9% 16%

6% 5% 6% 9%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

31% 31% 31%

66% 66% 66%

3% 3% 3%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

   

53% 54% 52%

35% 32% 38%

12% 14% 9%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

   

48% 51% 45%

20% 19% 22%

25% 21% 29%

6% 8% 4%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

32% 29% 36%

51% 52% 49%

17% 19% 15%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

   

44% 50% 36%

28% 26% 31%

25% 20% 30%

4% 4% 4%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

31% 26% 36%

53% 54% 51%

17% 21% 13%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

   

46% 50% 42%

20% 20% 21%

28% 23% 33%

6% 7% 4%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

31% 5% 83% 25%

66% 94% 13% 68%

3% 1% 4% 6%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

    

53% 77% 13% 50%

35% 14% 78% 32%

12% 10% 10% 18%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

    

48% 72% 13% 40%

20% 14% 27% 26%

25% 11% 53% 22%

6% 3% 7% 12%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

32% 11% 72% 30%

51% 73% 13% 47%

17% 16% 15% 24%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

44% 63% 16% 33%

28% 26% 26% 35%

25% 9% 53% 25%

4% 2% 5% 7%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

31% 11% 67% 31%

53% 77% 14% 45%

17% 12% 19% 24%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

46% 68% 11% 40%

20% 19% 20% 23%

28% 10% 63% 24%

6% 3% 6% 13%

 

Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

31% 11% 40% 18%

66% 87% 57% 73%

3% 2% 3% 9%
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Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

    

53% 55% 52% 60%

35% 26% 39% 30%

12% 20% 9% 10%

 

Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

    

48% 51% 47% 58%

20% 16% 23% 12%

25% 21% 26% 26%

6% 12% 5% 4%

 

Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

32% 20% 37% 27%

51% 50% 50% 62%

17% 30% 13% 11%

 

Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

44% 57% 38% 53%

28% 20% 31% 22%

25% 16% 28% 23%

4% 7% 3% 2%
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Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

31% 19% 36% 25%

53% 61% 49% 56%

17% 20% 15% 19%

 

Bas-
e 

Race

Hispani-
c / Lati...

Whit-
e 

Othe-
r 

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

    

46% 51% 44% 48%

20% 23% 19% 20%

28% 16% 32% 27%

6% 9% 5% 5%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

     

31% 9% 25% 35% 42%

66% 89% 71% 62% 55%

3% 2% 4% 3% 3%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

     

53% 57% 57% 52% 48%

35% 26% 28% 38% 43%

12% 17% 15% 9% 9%



October 23-24, 2019
survey of 890 Santa Barbara County voters
October 23-24, 2019
survey of 890 Santa Barbara County voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

     

48% 48% 49% 50% 46%

20% 18% 18% 18% 26%

25% 20% 27% 28% 21%

6% 14% 6% 3% 7%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

32% 19% 27% 36% 37%

51% 47% 52% 50% 52%

17% 34% 21% 13% 12%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

     

44% 58% 27% 46% 49%

28% 23% 36% 25% 27%

25% 14% 29% 27% 23%

4% 5% 8% 2% 2%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

31% 20% 24% 35% 37%

53% 54% 54% 53% 49%

17% 25% 22% 12% 15%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 29 

30 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

     

46% 53% 43% 46% 47%

20% 19% 20% 20% 21%

28% 16% 25% 32% 30%

6% 12% 12% 2% 2%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

31% 42% 19%

66% 55% 78%

3% 3% 3%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Statement Closest to
View on Offshore
Drilling

"I’m concerned that
offshore drilling

endangers Santa
Barbara."

“I support offshore
drilling because it’s
important to Santa

Barbara.”

Not sure

   

53% 46% 61%

35% 46% 24%

12% 8% 15%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

End Offshore Drilling
Agree / Disagree /
Neither

Agree

Neither agree nor
disagree

Disagree

Not sure

   

48% 43% 54%

20% 24% 16%

25% 28% 22%

6% 5% 8%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Restarting Drilling
Rigs, Moving Oil by
Tanker Truck Support
/ Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

32% 42% 21%

51% 45% 57%

17% 13% 22%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Safety of Highways
with More Tanker
Trucks Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

   

44% 44% 43%

28% 28% 28%

25% 27% 23%

4% 1% 6%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

New Plains Pipeline
Support / Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

31% 41% 20%

53% 47% 59%

17% 13% 21%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Possible Increase in
Offshore Drilling, New
Pipeline Level of
Concern

Very concerned

Somewhat concerned

Not concerned at all

Not sure

   

46% 43% 49%

20% 22% 19%

28% 33% 22%

6% 1% 11%
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